3.5万人被骗 涉案金额超4亿

深圳"5•18"

特大网络股票诈骗案诱视

日前,深圳市公安局侦破一起特大网络股票诈骗案,初 步掌握涉及受骗人员3.5万人,涉案金额4亿元以上。

据调查,犯罪嫌疑人以虚假公司为掩护,通过代理商团 队发展客户,诱使客户使用虚假行情软件施行诈骗。



跨国犯罪集团 数百人在多地施行诈骗

不久前,家住深圳的方女士在一个老乡的推荐下,进入 一个网络股票直播教室听课。没过多久,教室里的分析师开 始推荐一个叫"德丰国际"的股票投资机构,称这家机构是境 外注册的上市公司,而且自己在里面赚了很多钱。

经不住教室里各种人的劝说、诱惑,方女士下载了分析 师所说的炒股平台。然而,前后不到半个月,她就亏了5万 元。方女士意识到被骗,急忙向当地派出所报案。

警察调查发现,涉案嫌疑公司是位于新西兰的某集团, 其通过在境外架设服务器,以所谓开发炒股软件——德丰国 际、中信财富、金帝国际等,鼓吹具备双向操作(做多、做空), T+0.20 倍杠杆等功能优势,并虚构炒股资金由新西兰政府 监管等信息,在中国境内大肆发展代理商。

代理商组建团队并安排业务员通过QQ互加好友的方式 发展客户,以学习炒股为名,拉拢客户进入QQ群和视频直 播间。代理商成员根据分工扮演讲师、分析师、客户等角色, 对群内讲师的炒股技术进行吹捧,诱骗客户。

但实际上,当客户下载炒股软件、开设账户、捆绑银行账 号进行操盘时,该软件并不进行真实交易股票,而且以放大 20倍杠杆资金进行计算,收取客户每天高达6%的高额手续 费、隔夜费,导致不少人在短期内严重亏损。

随着调查深入,一个以新西兰某集团为首,窝点分布中 国多个省市、涉案人员高达几百人、利用炒股软件虚假交易 的跨境诈骗团伙浮出水面。

今年8月,警方在北京、青岛、石家庄、深圳、广州、东莞、 惠州等地联合开展收网行动,一举捣毁股票诈骗窝点16个, 现场控制涉案嫌疑人369人,刑事拘留犯罪嫌疑人101人, 初步掌握涉及受骗人员3.5万人,涉案金额超过4亿元。

一人分饰多个角色 以虚假行情软件行骗

据了解,该团伙多在韩国租用服务器,以保证对核心数 据的控制权,安排青岛、石家庄的技术人员维护软件及行情。

一名业务员开展业务时,往往冒充炒股投资者,在同一 台电脑登录多个QQ账户,互相之间对讲师炒股水平大肆吹 捧。而且通常将没有任何炒股经历的业务员包装成所谓炒 股专家、国家级证券分析师,诱惑人们投资。资金大多通过 第三方支付平台进行交易。

今年刚满20周岁的犯罪嫌疑人徐某透露:"业务员必须 要给自己设定一个明确的角色,姓名、家庭情况、住址,甚至 用的车、表等都很讲究,以便赢得客户的信任。"徐某的身份 是股票直播教室里的分析师,但事实上他本人大学没毕业, 也没有炒股经历。

新型网络金融犯罪 亟待加强监管

专家认为,在百姓理财需求日渐增长的今天,新型网络 金融犯罪亟待加强监管。"犯罪嫌疑人利用信息不对称,编造 和吹嘘境外理财的盈利能力,诈骗缺乏专业知识和警惕性的 投资者。"中国人民大学法学院教授刘俊海说。

侦办过程中警方发现,诈骗分子用虚假信息注册账户 后,绑定非实名银行卡转移赃款。他们主要通过在北京注册 的两家业内较大第三方支付公司进行交易。这暴露了一些 第三方支付平台公司对账户审核把关不严的漏洞。

广东南方福瑞德律师事务所律师向兰金认为,各级消费 者协会等机构应当及时发布投资风险提示,提醒消费者对网 络上鼓吹的高收益理财、境外理财等保持警惕。



多名主播 网上互揭假慈善

视频直播发善款后再全部收回 短短两个月粉丝800涨至63万

近日,在某直播平台上,一场互相揭秘的"公益造假"风波正 在蔓延。在四川凉山布拖县一带,穿着简朴的村民成为线上直 播的主角。在直播中,他们得到食物、水果、衣服等物资,还有一 沓沓分量不小的"百元钞",视频中的"志愿者"体贴入微。不 过,暖心一幕随着直播结束而结束,"他们拍完就走,钱和东西也 都拿走了。"

记者从凉山州慈善总会获悉,布拖等地的公安及民政部门 正在联合调查处理此事,"目前调查处理结果还没有出来。"

■据法制晚报

"公益主播"网上互揭假慈善

近日一段首发于某直播平台,名为"揭秘大凉山公益作假" 的视频广为传播。

在视频中,十余名村民分为两排,前排蹲着小孩,后排站 着成年男性,其穿着都较为简朴破旧,但每个小孩手中都拿 着一沓厚厚的红色百元钞票;不过,一名穿着白色 T 恤的男 子正逐个取回小孩手中的钞票,另一名穿着黑色背心,双臂 文身的男子在一旁观看。在将钱全部收回后,两名男子走到

记者了解到,视频中的黑衣男子是该直播平台上一名叫"宿 州杰哥"的主播,其直播内容显示,从9月起,"杰哥"前往四川省 凉山等贫困地区"做公益",购买食品、衣服等物送到当地村民手 中,有时直接发钱。

"杰哥"在11月3日直播回应,承认自己"做公益有水分,发 假钱",并向粉丝道歉。11月4日,"黑叔"向其粉丝告别,留言 "人非圣贤孰能无过"。而被揭秘作假的"杰哥"则开始直播"真 心话",揭露其他人做假慈善,在该直播平台引起"揭秘风波"。

曾称"到明年5月份以后可赚两千万"

这些依靠"慈善"作为直播节目的主播,在直播平台上掘得 了第一桶金。长期在快手直播看视频的赵先生对这些"慈善"主 播涨粉的迅速深有体会,"刚开始关注他们时才800多粉丝,短 短两个月,已经63万了。"

和多数观众一样,赵先生在最开始的时候也给这些群体点 赞、刷礼物,"因为直播能够引起粉丝同情,让他们通过刷礼物来 完成捐款,"据介绍,让自己的铁粉壮大,除了粉丝刷礼物可以壮 大收益,还可以借助粉丝团体大搞微商,在直播间做广告。

据了解,在快手中要给主播刷礼物,就必须充值快币,6元 可以充值60快币,一快币就是一毛钱。在发放的礼物中,一朵 鲜花要1快币,一杯啤酒就要10快币。

粉丝就是生产力,有了粉丝就会有人刷礼物。如果运气好, ·天挣个一万块,不在话下。在直播过程中,同样是在凉山做 "公益"的"快手黑叔",更是在直播时透露,"要靠老铁(粉丝)刷 礼物,合起来才能去做公益,到明年5月份以后可赚两千万。

警方:已有多名主播被传唤

据凉山相关部门知情人士介绍,前段时间,的确有多名主 播在昭觉、布拖等地搞直播活动,他们通常拿出钱分发给一些 村民,直播作秀完成后,又将这些钱收回,"他们通常给村民很 少一部分钱作为'辛苦费',或者给点吃的,拍完之后就走人, 欺骗当地民众。"这样的行为被揭露之后,引发当地民众及网 友的反感。

同时,这也引起凉山相关部门的高度重视,当地的公安、民

政等部门都介入调查此 事。事发后,多名主播被 警方传唤。

昨日,记者从凉山州 慈善总会获悉,布拖等地 的公安及民政部门正在联 合调查处理此事,"目前调 查处理结果还没有出来。"

该负责人表示,新通 过的《慈善法》明确规定, 个人不能发起公开募捐。 "这些人的行为已经违反 《慈善法》。"

拍卖公告

四、地址及电话: 合肥市屯溪路八一宾馆院

合肥市产权交易中心:0551-66223812 邓工 安徽君诚拍卖有限公